

## ОТЗЫВ

на автореферат диссертации Вырковского Андрея Владимировича  
«УПРАВЛЕНИЕ ПРОЦЕССАМИ СОЗДАНИЯ ЖУРНАЛИСТСКОГО  
ТЕКСТА В ПЕЧАТНЫХ И ОНЛАЙНОВЫХ СМИ», представленной на  
соискание ученой степени доктора филологических наук по специальности  
10.01.10 – Журналистика

Актуальность диссертации А.В.Вырковского определяется революционными процессами в медиапроизводстве, связанными с цифровизацией, мультимедийностью и трансформациями организационных структур СМИ. Система управления современными редакциями действительно требует кардинального пересмотра, адекватного вызовам среды. Диссертация А.В.Вырковского по сути является обновлением теоретических подходов к медиаменеджменту.

Автор ставит в диссертационном исследовании масштабные задачи и опирается на солидную эмпирическую базу. Вызывает уважение то, что описанный в диссертации подход представляет собой не жёсткую конструкцию положений, инструментов и схем, а скорее философию отношения к работе редакции, основанной на осознании триединства «журналист-работа-текст». Замечу, что иного подхода практики журналистики и редакционного управления точно не примут.

Наш исследовательский опыт подтверждает один из важнейших выводов автора (с.52 автореферата) о том, что российским медиаменеджерам не хватает не только управленческих компетенций, но и личных качеств морального характера – таких, как бескомпромиссность и элементарная порядочность. Интегрированность теоретического и эмпирического анализа, привлечение большого круга экспертных мнений делают выводы автора аргументированными и убедительными.

Научная новизна диссертационного исследования А.В.Вырковского не вызывает сомнения. В российской науке сегодня очень мало теоретических

трудов, раскрывающих процесс создания редакционного информационного продукта – журналистского текста. И до сих пор не было ни одного комплексного историко-структурного анализа концепций медиаменеджмента с учётом последних достижений мировой и российской науки. Значимо, что диссертант даже в анализе онлайн-СМИ не отвергает концептуальных наработок нашего учителя С.М.Гуревича, уважительно рассматривая его труды, написанные в другую эпоху. Ведь, как справедливо замечает А.В.Вырковский, даже и с интернет-технологиями суть журналистики осталась прежней.

Публикации А.В.Вырковского, в том числе 29 в рецензируемых журналах, рекомендуемых ВАК РФ, отражают основное содержание диссертации. Автореферат свидетельствует о том, что диссертация является завершённой в структурно-содержательном плане работой, научно значимой в области теории журналистики, соответствующей паспорту научной специальности 10.01.10 - журналистика, а также критериям п.9 «Положения о порядке присуждения ученых степеней», утвержденного Постановлением Правительства РФ от 24 сентября 2013 года №842. Диссертант А.В.Вырковский, на мой взгляд, заслуживает присуждения ученой степени доктора филологических наук по данной специальности.

#### КОНТАКТНЫЕ ДАННЫЕ АВТОРА ОТЗЫВА:

Доктор филологических наук по специальности 10.01.10 – Журналистика.

(диплом: серия ДДН № 024217, решением ВАК Министерства образования РФ от 24 июня 2013 г. № 293 /нк-6).

Место работы: Томский государственный университет.

Должность: декан факультета журналистики.

Адрес: Российская Федерация, 634050, г. Томск, пр. Ленина, 36.

Адрес официального сайта <http://www.tsu.ru/> Телефон: 8(3822)512790

Электронный адрес: [ershov@newsman.tsu.ru](mailto:ershov@newsman.tsu.ru)



Ю.М. Ершов